TURKGE

Fiilde Gati-1 JL

1-Yiiklemi fiil soylu olmayan soézciiklerde g¢ati 6zelli-
gi aranmaz. Asagidaki climlelerin hangisinde boyle
bir durum s6z konusudur?

A. Her zaman sen en iyisi olmaya g¢alis.
B. Bagarirsan herkes seninle duyar.

C. Basaramazsan, calismadi derler.

D. Sen calisan, emek veren bir gcocuksun.

*Kafan rahatsa sen de rahatsin.

* Huzur, sessiz ortamda ¢alismak demekmis.
* Arazilerini haber vermeden satmis.

« Gidiyordu bizden ve herkesten habersiz.

Yukaridaki ciimlelerin kag tanesinde ¢ati 6zelligi
2-aranir?

A1 B.2 C.3 D.4

3-Asagidaki ciimlelerin hangisinde fiil gatisi aran-
maz?

A. Gokyuzini seyrettik, saatlerce.
B. Onun tek bildigi gezmekmis.

C. Gidiyorum karanliga aldirmadan.
D. Cok seviyordu 6zgurlaguna.
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4-Yukaridaki karikatiirdeki climleyi ¢atisina gore de-
gerlendirirsen asagidakilerden hangisi dogru olur?

A. Gegisli —etken

B. Gegisli edilgen
C. Gegissiz- etken
D. Gegissiz -edilgen

I. Soéylediklerinden higbir sey anlamadim.
[I. S6zlerinden dolayi ¢ok kirildim.

lll. Hayat 6yle glizelce bakiyor insana.
IV. Yolculuk sirasinda epey yorulmusuz.

5-Numaralandirilmis ciimlelerin hangisinde gegisli
bir eylem vardir?
A1 B.2

C.3 D.4

6-“Hafta sonlari...” climlesi asagidakilerden hangi-
siyle tamamlanirsa yiiklemi gecisli olur?

A.tatile gidecegiz.

B.6gleye kadar uyuyacagim.
C.kitabimi okuyacagim.
D.babam ise gitmiyor.

7-Asagidaki ciimlelerin hangisinde “s6zde 6zne”
kullaniimistir?

Cocuk bu duruma ¢ok tzilmdis.
Yaralanan adam, eper yerde kivrandi.
Korsan arunler kisa surede toplatildi.

a
b
c
d)Sarkilarini bize yeniden dinlettirdi.
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8-Asagidaki ciimlelerin hangisinde yiklem aldigi
ekle gecislilik derecesini arttirmistir?

A. Cocugu epey zorlamiglar.

B. Suya girmek istemeyen gocugunu zorla ylzdirmas.
C. Yazdigim siiri baska bir 6grenciye okuttu.

D. Bebegi besiginde uyuttu.

. izmirden Adiyaman’a on sekiz saatte vardik.

II. Ankara-Eskisehir arasi hizli tren seferleri baslatil-
mis.

[ll. Onunla bir konuda tartismistik.

IV. Bizimle ¢ok guzel konusuyordu.

9-Yukaridaki climlelerin hangileri 6zne-yiiklem
iliskisi yoniinden 6zdestir?

A 1-2
C.34
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10-“Toplantida bu konular gérusuldid.” Camlesi igin
catisi bakimindan hangi segcenek dogrudur?

A. Etken- Gegigli
B. Edilgen- Gegissiz
C. Donuslu-Gegissiz
D. istes-Gegissiz

11-Asagidaki ciimlelerin hangisinde fiil ge¢isli oldu-
gu halde nesne almamistir?

A. Sokaktaki gocuklarin hepsini taniyorum.

B. Boyle konusursan elbette anlarim.

C. TV’deki yeni dizileri izlemelisiniz.

D. Giinde yarim saat kadar kitap okumalisiniz.

12-Asagidaki ciimlelerin hangisinde gegissiz bir fiil
ek alarak gecisli hale getirilmistir?

A. Kuaférde kiriklarini aldirdi.

B. Soélende sarkilar soylettiler.

C. Anlattigi fikrayla herkesi gildirdi.
D. Hikayesini gocuklara anlatacak.

13-Asagidaki ciimlelerin hangisinde eylem geg¢issiz-
dir?

A. Cocuklar sahada kosturdu.

B. Bu sorulari ¢dzebiliyorum.

C. Kitabin adini unuttum.

D. Cocuklar bahgede epey ziplamis.

14-Asagidaki ciimlelerin hangisinde isteslik s6z
konusudur?

A. Cocuklarla iki saat konustuk.

B. Ellerine boyalar yapisti.

C. igeriri iyice kokusmus.

D. Pehlivanda meydanda epey guresti.
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15-Asagidaki climlelerin hangisinde birlikte yapma
anlami vardir?

A. Patronla yarin gorusecegiz.

B. Konuyla ilgili yazistik.

C. Igneyi géren cocuklar aglastilar.

D. Para konusunda iki taraf da anlasti.

16-“Aga, bizimle egleniyor.” Ciimlesinin g¢ati yo-
niinden 6zdesi hangi segenekte verilmistir?

A. Unutma, unutulanlari asla unutmazlar.

B. Devrin arabalari teknolojinin son harikasiydi.
C. Bugin saatlerce yuriduk.

D. Yollari bir bagina asmis.

17-Asagidaki climlelerin hangisinde eylemi yapan
ve eylemden etkilenen ayni varliktir?

A. Kazayi yapinca epey Gzuldu.

B. Adam bunca olaydan sonra epey yipranmigti.
C. Konusmacilara bu mesele anlattirldi.

D. Bozuk yollar, asfaltlanmis.

18-Asagidaki ciimlelerin hangisinde isteslik s6z
konusu degqildir?

A. Animasyonu géren 6grenciler gultsta.
B. Yasanan savasin sonu nihayet baristi.
C. Cocuklarla uzun sure yazigtilar.

D. En kisa zamanda telefonlasacagiz.

19-Asagidaki ciimlelerin hangisinde 6zne yiikle-
min bildirdigi isi hem yapan hem de etkilenendir?

A. Arabamiz, bir sire gumrikte bekletildi.
B. Cocuklar, cesmede ne glzel yikaniyor.
C. Davetliler, igeriye alindi.
D. Onu, éylece konusturdu
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1.D
2.B
3.B
4.A
5.A
6.C
7.C
8.C
9.0
10.B
11.B
12.C
13.D
14.D
15.C
16.C
17.A
18.B
19.B
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